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Serdecznie zapraszamy Państwa do re-
stauracji DUCHNICKA Wine & Food
ul. Duchnicka 3, mieszczącej się na wy-
dzielonym i odosobnionym od ulic tere-
nie Instytutu Mechaniki Precyzyjnej. Jest
to miejsce łączące w sobie restaurację,
winebar oraz sklep z imponującą kolek-
cją win różnorodną zarówno pod wzglę-
dem smaków jak i cen. Industrialne
wnętrze lokalu, które w latach 60 stano-
wiło fabrykę zostało zmienione w restau-
rację o przyjaznej atmosferze. Na Duch-
nicką można przyjść na dobre wino, cie-
kawą kolację, degustację win z produ-
centami wina. Od poniedziałku do
piątku zapraszamy na lunche. Polecamy
również jako ciekawe miejsce na spo-
tkania biznesowe, konferencje firmowe,
spotkania rodzinne, komunie, przyjęcia
weselne, urodziny. Oferujemy salę re-
stauracyjną mieszczącą do 100 osób
oraz mniejszą, kameralną salę na antre-
soli dla 25 osób. PPrrzzyy  ggoo  ttoo  wwuu  jjee  mmyy  mmee  --
nnuu  iinn  ddyy  wwii  dduu  aall  nniiee,,  zzggoodd  nniiee  zz żżyy  cczzee  nniieemm
GGoo  śśccii. W okre sie let nim za pra sza my ro -
dzi ny do na sze go ogród ka let nie go.

DUCH NIC KA Wi ne & Fo od to miej sce
god ne po le ca nia.

SSeerr  ddeecczz  nniiee  zzaa  pprraa  sszzaa  mmyy..  
ppoonniieeddzziiaałłeekk--ssoobboottaa  1122..0000--2233..0000..

Łączymy dobre wino z ciekawym menu

Duch nic ka Wi ne & Fo od
War sza wa, ul. Duch nic ka 3

tel. 22 320-29-88/89, 48 501-491-396

www.duch nic ka wi ne bar.com
duch nic ka@duch nic ka wi ne bar.com

Pa pież Fran ci szek przy no si ze
so bą po ko rę pierw szych bra ci
mniej szych, ich ubó stwo w Du chu
i otwar cie na czło wie ka, bez -
względ ną, a za po mnia ną w dzi siej -
szym świe cie, mi łość Bo ga do lu dzi.

Pa pież je zu ita to prze kaz wier -
no ści Bo gu i Ko ścio ło wi, ewan ge -
li za cji in te lek tu al nej i jed no znacz -
nej, su ro wej oce ny współ cze sno ści
i po wro tu czło wie ka do Bo ga.

Pa pież Fran ci szek to w jed nej
oso bie bo ży pro sta czek i wo jow -
nik za wia rę – czy li po sia dacz

wszyst kich atry bu tów umo żli wia -
ją cych po dą ża nie śla dem Je zu sa
Chry stu sa.

U pro gu Gol go ty i Zmar twy -
chw sta nia, w 2013 ro ku ma my no -
we świa tło Du cha – po mysł
na Ko ściół przy szło ści i po twier -
dze nie na szej wia ry, że Bóg ca ły
czas pro wa dzi nas i chro ni.

Gdy w po ra nek Zmar twy chw -
sta nia zaj rzy my do gro bu Ukrzy -
żo wa ne go, zo ba czy my wiel ką nie -
obec ność śmier ci po ko na nej
przez Je zu sa.

Zo ba czy my anio ły i pła czą ce
ko bie ty, od czu je my ra dość Mat ki
współ od ku pi ciel ki z od zy ska nia
nie śmier tel ne go Sy na, któ ry stał
się dla nas wszyst kich dro gą
do Nie ba.

Niech te go rocz na Wiel ka noc
bę dzie dla Pań stwa cza sem praw -
dzi wej, głę bo kiej ra do ści z od zy -
ska nia dzie cięc twa Bo że go i na -
dziei na wiecz ność, ku któ rej
wszy scy zmie rza my.

Jo an na Ka nia -Kar mal ska

U pro gu Gol go ty
i Zmar twy chw sta nia

Te go rocz ne Zmar twy chw sta nie jest wy jąt ko we. Od na wia się jed no cze śnie Ko ściół w no wej od -
sło nie pa pie stwa, za ska ku ją cej i bu dzą cej na dzie ję.
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Uli ca An ny Ger man na Żo li bo rzu?
Jest już uli ca An ny Ger man! Nie ste ty na ra zie tyl ko w Urgen -

czu (mia sto na gra ni cy Per sji i ZSRR, obec nie Uz be ki stan), to
zna czy ist nie je uli ca An ny Ger man w miej scu jej uro dze nia. Mo -
że bę dzie w War sza wie, na Żo li bo rzu – w dziel ni cy, z któ rą by ła
zwią za na przez ostat nie la ta ży cia.

Ini cja ty wa wy pły nę ła od An ny
Neh re bec kiej, rad nej War sza wy
i by ła przed mio tem ob rad żo li bor -
skiej ko mi sji kul tu ry 27 lu te go.

Wi dząc jak chłod no ini cja ty wa
zo sta ła przy ję ta przez ko le żan ki
i ko le gów rad nych Żo li bo rza, go rą -
co po par łem ini cja ty wę rad nej War -
sza wy.

Zgod nie z in ten cją ini cja tor ki, za -
pro po no wa łem, by żo li bor ski od ci -
nek uli cy Bu ra kow skiej stał się uli cą
An ny Ger man.

Tro chę się roz pę dzi łem i jed no -
cze śnie za pro po no wa łem, by uli ca
Ry dy gie ra – na od cin ku od Po wąz -
kow skiej do Ma ty sia ków ny – sta ła
się uli cą Nie me na, ale ten wnio sek
nie pod da no pod gło so wa nie.

Na to miast wnio sek o zmia nę na -
zwy uli cy Bu ra kow skiej uzy skał po -
par cie więk szo ści gło sów w ko mi sji
kul tu ry.

Dla cze go An na Ger man za słu gu -
je na uli cę na Żo li bo rzu? Uza sad -
nia łem wnio sek po sił ku jąc się pu bli -
ka cją „In for ma to ra Żo li bo rza”

z 2009 ro ku (www.in fzo li bo -
rza.waw.pl/152/8. html).

Ostat nie la ta ży cia, żo li bor ski
dom, bli scy – wszyst ko to prze ma -
wia za tą ini cja ty wą. Dla mnie oso -
bi ście do dat ko wą mo ty wa cją jest jej
re pa trianc ki los.

Dla ca łe go po ko le nia uro dzo -
nych w la tach trzy dzie stych, dla
po ko le nia re pa trian tów, dla tych,
któ rzy wy cho wa li się mówiąc ję zy -
kiem ro syj skim wie dząc, że to nie
jest ich oj czy sty ję zyk – dla Nich
wszyst kich Ona by ła wy jąt ko wo
bli ską oso bą.

W 1982 ro ku u pio sen kar ki zdia -
gno zo wa no ra ka. Zmar ła 26 sierp -
nia 1982 w wie ku 46 lat w War sza -
wie.

30 sierp nia 1982 r. ar tyst ka zo sta -
ła po cho wa na na cmen ta rzu Ewan -
ge lic ko -Re for mo wa nym w War sza -
wie. Na jej gro bie wy ry to: „Pan jest
pa ste rzem mo im”. Po dob no w jej
do mu, jej pia ni no stoi da lej w tym
sa mym miej scu.

Grze gorz Hle bo wicz



W 2009 ro ku zo sta ła usta lo -
na naj wyż sza staw ka czyn szów
w wy naj mo wa nych lo ka lach ko -
mu nal nych, okre śla na ja ko cen -
tral na. Obo wią zu je ona do dnia
dzi siej sze go na te re nie na szej

dziel ni cy. We dług pa ni na czel nik
z wy dzia łu za so bów lo ka lo wych
za po zo sta wa niem do tych cza so -
wej naj wyż szej staw ki czyn szu
prze ma wiają:  do bre po ło że nie ko -
mu ni ka cyj ne, bli skość słu żby

zdro wia, wy so ki stan dard no wych
lub od re mon to wa nych miesz kań.

Pa ni na czel nik zwró ci ła uwa gę,
że na Żo li bo rzu w przy pad ku ob -
ni żo ne go stan dar du miesz kań wy -
stę pu ją dwa ro dza je ob ni żek czyn -
szów: tech nicz ne i do cho do we.
Ob ni żki tech nicz ne w prak ty ce
się ga ją 20% (w su mie nie mo gą
prze kro czyć 50%), wy stę pu ją
w przy pad ku niższe go stan dar du
miesz kań (przy kła dem mo że być
brak cen tral ne go ogrze wa nia).
Ob ni żki do cho do we sto so wa ne
są, gdy do cho dy da nej oso by są
ni ższe niż 160% naj niższej eme ry -
tu ry (z uwzględ nie niem osób za -
miesz ka łych w go spo dar stwie do -
mo wym).

Część rad nych, głów nie z rzą -
dzą cej ko ali cji, po dzie li ła po gląd
na czel ni ka (z wy jąt kiem jed nej
oso by). Dwóch rad nych opo zy cji
mia ło od mien ny po gląd. Kil ka -
krot nie pod wa ża li pre zen to wa ne
sta no wi sko. Rad ni opo zy cji chcie -
li usta le nia ba zo wej staw ki czyn -
szu dla lo ka li ko mu nal nych
w kwo cie 7,32 zł za m2.

Pierw sza ko mi sja gło so wa ła jed -
no myśl nie za po zo sta wie niem
staw ki 8,05 zł. Dru ga ko mi sja nie
pod ję ła uchwa ły, po nie waż
za i prze ciw gło so wa ło ty le sa mo
rad nych. Osta tecz ną de cy zję w tej
spra wie po dej mie ra da dziel ni cy.

Ro bert Na piór kow ski

Członkowie Redakcji
Redaktor Naczelny

Zbigniew Duszewski

Grzegorz Wysocki

Ewa Zaborowska

Robert Napiórkowski

Grzegorz Hlebowicz

tel. 604-132-673
redakcja@infzoliborza.waw.pl

tel. 505-132-580
info@infochoty.waw.pl

tel. 793-002-776
g.hlebowicz@zoliborz.org.pl

tel. 505-105-292
napiorkowski.r@gmail.com

tel. 606-318-117
ewa@zaborowski-itc.pl

Joanna Kania-Karmalska
tel. 508-944-228

joanna.karmalska@vp.pl

Izabella Anna Zaremba
tel. 839-42-47

Ad res ko re spon den cyj ny:
ul. Bro niew skie go 22a m 127

01-771 War sza wa
Kon takt z re dak cj¹:

tel. 604-132-673
www.in fzo li bo rza.waw.pl

Dzia³ re kla my:
tel. 22 614-58-03

iza.mejner@ga ze ta echo.pl
Druk: 

Pol ska pres se

Beata Zasada−Wysocka

tel. 500-126-672
zasadawysocka@tlen.pl
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„Od wie lu lat bo ry ka łam się z bó lem bio dra. Po za bie gach w Fi zjo
Med Po land mo je pro ble my ustą pi ły”. Fran cisz ka, 77 lat

„Po ura zie krę go słu pa gro zi ła mi ope ra cja, jed nak le karz skie ro wał
mnie na re ha bi li ta cję. Tak tra fi łem do pa na Na ro sza. Dzię ki nie mu
i je go ze spo ło wi nie by łem ope ro wa ny i ży ję bez bó lu.” Le szek, 43 lata

Je stem chi rur giem i każdego dnia wie le go dzin spę dzam po chy lo ny
nad sto łem ope ra cyj nym. Kie dy mo je pro ble my z krę go słu pem prak -
tycz nie unie mo żli wi ły mi pra cę, po le co no mi spe cja li stów z Fi zjo Me -
du. Po re ha bi li ta cji znów mo gę nor mal nie funk cjo no wać”. Jan, 59 lat

JAK WYGRAĆ Z BÓLEM 
KRĘGOSŁUPA I STAWÓW

Bemowo – ul. Tka czy 13, tel. 22 666-05-77
Mokotów – ul. Różana 51, tel. 22 498-18-55

www.te ra pia -ma nu al na.com

 Pa nie Krzysz to fie to
tyl ko kil ka z wie lu po -
zy tyw nych opi nii
na Pań stwa te mat.

Jest nam bar dzo mi -
ło. Fir ma ist nie je od 15
lat, w tym okre sie po -
mo gli śmy kil ku ty siąc -
om osób. Wie lu pa -
cjen tów do dziś po le ca nas swo im
bli skim i znajo mym.

Pro szę po wie dzieć na czym po -
le ga ta ka sku tecz ność le cze nia?

Bar dzo wa żna jest pierw sza
wi zy ta, w trak cie któ rej prze pro -
wa dza my szcze gó ło wy wy wiad
z pa cjen tem, na stęp nie do kład nie
ba da my na rząd ru chu oce nia jąc
sto pień za awan so wa nia do le gli -
wo ści i na tej pod sta wie okre śla -
my, ja kie efek ty je ste śmy w sta nie
osią gnąć w trak cie te ra pii. 

Le cze nie opie ra się
na wy ko rzy sta niu uzna -
nych w świe cie me dycz -
nym me tod ma nu al nej
re ha bi li ta cji or to pe dycz -
nej, od lat sto so wa nych
w Eu ro pie, a u nas wciąż
ma ło do stęp nych.
W przy pad kach, w któ -

rych po dej mu je my się le cze nia,
sku tecz ność jest bar dzo du ża.

W OPINII PACJENTÓW NAJSKUTECZNIEJSI TERAPEUCI W WARSZAWIE

Roz ma wia my z Pa nem Krzysz to fem Na ro szem, fi zjo te ra peu tą,
sze fem ze spo łu te ra peu tycz ne go fir my Fi zjo Med Po land.

Odczuwasz te dolegliwości?
– bó l krę go słu pa, 

dys ko pa tia, prze pu kli na 
– bó le sta wów, ko lan, 

bio der bar ku
– ner wo bó le
– rwa kul szo wa i ra mien na
– ze spół cie śni nad garst ka
– za wro ty i bó le gło wy
Zadzwoń! Pozwól sobie pomóc!

Licz ba miejsc ogra ni czo na
Badania będą prowadzone od 21 marca do 11 kwietnia.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7202

Czyn sze ko mu nal ne po zo sta ją?
W trak cie po sie dze nia dwóch żo li bor skich ko mi sji ob ra do wa no

nad wy so ko ścią sta wek czyn szu w lo ka lach ko mu nal nych. Naj -
bar dziej praw do po dob ne jest, że po zo sta nie ona bez zmian
w 2013 ro ku i wy nie sie 8,05 zł za m2.

Mę żczyź nie to wa rzy szył pies,
któ ry jest na ty le cha rak te ry stycz -
ny, że funk cjo na riusz od ra zu zo -
rien to wał się, kto jest je go wła ści -
cie lem.

Kil ka na ście dni te mu po krzyw -
dzo ny za snął w tram wa ju i zo stał
okra dzio ny. Mę żczyź nie zgi nę ła
mię dzy in ny mi kar ta płat ni cza.
Kil ka dni te mu, w jed nym z żo li -
bor skich skle pów spraw ca po słu -
żył się nią, lecz tym ra zem nie
uda ło mu się za pła cić kar tą po -
krzyw dzo ne go. Spraw ca uciekł,
ale na mo ni to rin gu skle po wym
na grał się pies, któ ry mu to wa rzy -
szył. Spra wa tra fi ła w rę ce dziel ni -
co we go z Żo li bo rza.

Ten, oglą da jąc za pis z mo ni to rin -
gu, od ra zu wie dział, kim jest wła ści -
ciel psa. Na stęp ne go dnia, wspól nie
z po li cjan ta mi z wy dzia łu kry mi nal -
ne go, za trzy mał Mar ka P. 55-la tek
tra fił do po li cyj ne go aresz tu. Po li -
cjan ci usta li li, że tą kar tą płat ni czą
wy ko na no 22 ope ra cje na łącz ną
kwo tę 390 zło tych.

55-let ni Ma rek P. już usły szał
za rzut za kra dzież i usi ło wa nie
kra dzie ży pie nię dzy przy uży ciu
kar ty płat ni czej. Mę żczy zna przy -
znał się do za rzu ca nych czy nów.
Gro zi mu do 2 lat po zba wie nia
wol no ści.

eb
Źró dło: zo li borz.po li cja.waw.pl

Dziel ni co wy usta lił spraw cę
Dziel ni co wy to czło wiek, któ re go lo kal na spo łecz ność ob da ro -

wu je za ufa niem, wta jem ni cza w swo je kło po ty i u nie go szu ka
fa cho wej po mo cy. On nie tyl ko „trzy ma rę kę na pul sie” i czu wa
nad bez pie czeń stwem, ale do sko na le zna swój re jon i kon kret -
nych lu dzi. Ma rek P. zo stał za trzy ma ny przez dziel ni co we go, tuż
po tym jak po słu żył się cu dzą kar tą.

Na czel ni k wy dzia łu za so bów lo ka lo wych 
w cza sie po sie dze nia ko mi sji.



Naj wię cej emo cji wzbu dził po -
mysł prze nie sie nia Ze spo łu Szkół
nr 28, w skład któ re go wcho dzi
Tech ni kum Elek trycz ne nr 2, z bu -
dyn ku przy ul. Żyw ne go 25 w War -
sza wie do Ze spo łu Szkół Elek tro -
nicz nych i Li ce al nych przy ul. Gen.
Za jącz ka 7.

Je den z na uczy cie li Ze spo łu
Szkół nr 28 przed sta wił na po sie -
dze niu kry tycz ne uwa gi do ty czą ce
pro jek tu. We dług tej opi nii pro jekt
jest sprzecz ny z in te re sem uczą cej
się tam mło dzie ży, któ ra za miesz ku -
je głów nie na po łu dniu mia sta.
Prze nie sie nie sie dzi by tej szko ły
znacz nie wy dłu ży ło by uczniom i pe -
da go gom do jazd do no wej pla ców -
ki. W we wnętrz nej an kie cie bli -
sko 90% uczniów opo wie dzia ło się
prze ciw ko ta kie mu po my sło wi, de -
kla ru jąc chęć odej ścia w przy pad ku
prze nie sie nia. 

W TVP In fo wy emi to wa no pro -
gram, w któ rym przy chyl nie przed -
sta wio no sta no wi sko na uczy cie li
i uczniów tej pla ców ki oświa to wej.

Z grzecz ną in ter wen cją do pre zy -
den t War sza wy wy stą pił kon ser wa -
tyw ny po li tyk, dok tor Ar tur Gór ski,
któ ry przy to czył ar gu men ty prze ma -
wia ją ce za po zo sta wie niem opi sy -
wa nej sie dzi by w do tych cza so wym
miej scu. In ter wen cja ta zo sta ła opu -
bli ko wa na na stro nie in ter ne to wej.

Zda niem prze wod ni czą ce go ra -
dy dziel ni cy no wa sie dzi ba szko ły
przy ul. Gen. Za jącz ka 7 bę dzie
po ło żo na w po bli żu du że go wę zła
ko mu ni ka cyj ne go, sta cji me tra
i sta cji ko le jo wej Dwo rzec Gdań -
ski. W gło so wa niu, przy sprze ci -
wie opo zy cji, więk szość rzą dzą ca
opo wie dzia ła się za po zy tyw nym
za opi nio wa niem pro jek tu prze -
nie sie nia Ze spo łu Szkól nr 28
na Żo li borz.

Na za koń cze nie ra da pod ję ła
jesz cze czte ry waż ne uchwa ły. Ich
skut kiem by ło po wo ła nie prze wod -
ni czą cej ko mi sji edu ka cji i spor tu
na wi ce prze wod ni czą cą, a wi ce prze -
wod ni czą ce go na prze wod ni czą ce -
go. Po me ry to rycz nym gło so wa niu
roz le gły się gło śne okla ski, tak że
opo zy cyj nych rad nych. Nie trud no
zro zu mieć w tym przy pad ku, dla -
cze go więk szość miesz kań ców na -
szej dziel ni cy nie in te re su je się lo -
kal ną po li ty ką, trak tu jąc ją z przy -
mru że niem oka.

Ro bert Na piór kow ski

Kil ka dni te mu dwie oso by we -
szły do miesz ka nia na uli cy Kro to -
szyń skie go pod pre tek stem spraw -
dze nia in sta la cji wod no -ka na li za -
cyj nej. Jed na z osób po pro si ła
o od krę ce nie wo dy, od wra ca jąc
tym uwa gę star szej pa ni. Dru ga
w tym cza sie do ko na ła kra dzie ży

zło tej bi żu te rii i pie nię dzy. 79-let -
nia po krzyw dzo na stra ciła oszczęd -
no ści na łącz ną kwo tę 3400 zło tych.

Po li cjan ci ape lu ją o ostro żność
i sto so wa nie za sa dy ogra ni czo ne go
za ufa nia. Jak uczy do świad cze nie,
nie za wsze ten kto de kla ru je do bre
chę ci ma wzglę dem nas do bre in -

ten cje. Za sa da „ogra ni czo ne go za -
ufa nia” do nie zna jo mych obo wią -
zu je nie tyl ko dzie ci. Do ro śli czę sto
o niej za po mi na ją, sta jąc się ofia ra -
mi wła snej ła two wier no ści i bra ku
roz wa gi. Oszu ści wy ko rzy stu ją uf -
ność oraz do bre ser ce osób, któ re
nie po tra fią od mó wić po mo cy
w trud nej sy tu acji. Naj czę ściej są to
oso by star sze, choć ta kich „na iw -
nych” nie bra ku je i wśród mło dych.

Po li cjan ci przy po mi na ją, że za -
wsze na le ży we ry fi ko wać in for ma -
cje, po da wa ne przez tych, któ rzy
chcą wejść do miesz ka nia. Na le ży

spraw dzić praw dzi wość po da wa -
nych in for ma cji w spół dziel ni, u ad -
mi ni stra to ra bu dyn ku lub in sty tu cji,
na któ rą po wo łu je się da na oso ba.

„Za ku po we oka zje” do mo krąż -
ców, nie spo dzie wa ne te le fo ny
od daw no nie wi dzia nych wnu ków,
sio strze nic czy ku zy nów nie mu -
szą za koń czyć się na szą fi nan so wą
po raż ką, je śli wy ka że my czuj ność
i ostroż ność.

W przy pad ku ja kich kol wiek po -
dej rzeń pro si my o na tych mia sto -
we po wia do mie nie po li cji pod nu -
me ra mi alar mo wy mi: 997 lub 112,
(22) 603-71-55.

eb
Źró dło: http: //zo li borz.po li cja.waw.pl/
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Ab sol went Pa ra me dycz ne go i Tech nicz ne go In -
sty tu tu ME RI DIAN w Ba gu io Ci ty oraz Azja tyc -
kie go In sty tu tu Fun da cji Pa ra me dycz nej w Pa -
say na Fi li pi nach. Po cho dzi z dłu go wiecz nej
ro dzi ny, w któ rej dar uzdra wia nia prze cho dzi
z po ko le nia na po ko le nie i jest uzna wa ny
za jed ne go z naj lep szych he ale rów na Fi li pi -
nach.
Znaj du je za bu rze nia ener ge tycz ne ró żnych or -
ga nów w cie le czło wie ka i sku tecz nie je eli mi -
nu je.
Po świę ca cho re mu ok. pół go dzi ny, ale za le ży
to od sta nu cho re go. Od te go też uza le żnia wy -
bór tech ni ki. Raz są to ma nu al ne ma ni pu la cje,
kie dy in dziej uzdra wia nie du cho we, pra nicz ne
bądź ma gne ty za cja tka nek. Tak zwa ne bez kr wa -
we ope ra cje fi li piń ski uzdro wi ciel ro bi na cie le
ete rycz nym. Pa cjen ci są zdu mie ni umie jęt no -
ścią bez błęd ne go do tar cia do źró dła cho ro by
oraz tym, że czę sto już po pierw szej wi zy cie
u nie go ustę pu ją wie lo let nie scho rze nia.
Ja mes sku tecz nie po ma ga w le cze niu wie lu
cho rób:
– no wo two ro wych, cho ro bach or ga nów
we wnętrz nych,
– pro sta cie, pro ble mach hor mo nal nych,

– za pa le niu sta wów, pro ble mach i zmia nach
reu ma tycz nych,
– cho ro bach ukła du ner wo we go, 
– uda rze mó zgu, mi gre nie,
– cho ro bie Par kin so na, pa ra li żu,
– pro ble mach z krą że niem,
– cho ro bach ko bie cych,
– bó lach krę go słu pa, drę twie niu rąk i nóg.

Przyj mu je w War sza wie
na Za ci szu w dniach:

22–28.III
ZZaa  ppii  ssyy  ii iinn  ffoorr  mmaa  ccjjee  ww ggooddzz.. 1100--2200  
ppoodd nnuu  mmee  rraa  mmii  tteell.. 2222 667799--2222--4477,,

660055--332244--886655,, 660055--117777--000077
NNiiee  kkoonn  wweenn  ccjjoo  nnaall  nnee  MMee  ttoo  ddyy  

LLee  cczzee  nniiaa  „„NNAA  TTUU  RRAA””
wwwwww..ffiilliippiinnsskkiieeuuzzddrroowwiieenniiaa..ppll

Fi li piń ski uzdro wi ciel JA MES CA BE LAS

20 mar ca ru sza pro jekt ar ty -
stycz ny. W ra mach ini cja ty wy ka -
żdy bę dzie mógł spró bo wać swo -
ich sił w ak tor stwie, ma lar stwie
czy fo to gra fii. Prze wi dzia ne są
spo tka nia z ar ty sta mi oraz warsz -
ta ty kie ro wa ne do mło dzie ży li -
ce al nej i gim na zja li stów. 

Za ję cia bę dą bez płat ne, re ali -
zo wa ne w ra mach pro jek tu:
„SZTU KA DLA KA ŻDE GO”,
pro jekt współ fi nan so wa ny przez
m.st. War sza wa.

Nie bez po wo du sie dzi bą spo -
tkań bę dzie Gim na zjum Nie pu -
blicz ne nr 7 oraz znaj du ją ce się
w tym sa mym bu dyn ku Li ceum
Nie pu blicz ne nr 29 przy ul. Po -

wąz kow skiej 90. Szko ły dzia ła ją
w opar ciu o mo del fran cu skiej
edu ka cji, czy li przy ja znych, ka me -
ral nych szkół, z po wo dze niem

kreu ją cych hu ma ni stycz ne wzor ce
wśród swo ich uczniów. Wy spe cja -
li zo wa na ka dra i nie wiel kie kla sy
spra wia ją, że mło dzież trak to wa -

na jest w spo sób in dy wi du al ny.
Po zwa la to na od po wied nio
wcze sne ukie run ko wa nie na uki
na za in te re so wa nia i zdol no ści.
W mniej szych gru pach rów nież
wspa nia le od naj du ją się oso by
nie śmia łe, któ re na gle do sta ją
przy sło wio wych „skrzy deł”. Praw -
dzi wą wi zy tów ką szko ły są jed nak
ab sol wen ci, któ rzy od lat po dej -
mu ją na ukę na wy bra nych przez
sie bie uczel niach. 

W ka żdy czwar tek od go dzi -
ny 13:30 mo żna wziąć udział
w warsz ta tach: te atral nych, ma -
lar skich i fo to gra ficz nych.

Szcze gó ły na stro nie szkol nej:
WWW.DO BRASZ KO LA.ORG

In for ma cje te le fo nicz ne: 22-
633-82-89 i 501-488-208

Za pra sza my ser decz nie do udzia -
łu w pro jek cie!

Nie pu blicz na szko ła otwie ra swo je po dwo je i za pra sza na nie zwy kłe
za ję cia ar ty stycz ne. Bę dzie to oka zja do po zna nia szko ły, a ta kże wzię -
cia udzia łu w cie ka wych warsz ta tach. Zacz nij my jed nak od po cząt ku

RUSZA PROJEKT -  BEZPŁATNE
ZAJĘCIA  ARTYSTYCZNE

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 3

Oszu stwa na le gen dę – jak nie stać się ofia rą
Bie lań scy i żo li bor scy po li cjan ci ostrze ga ją przed zło dzie ja mi

dzia ła ją cy mi me to dą na tzw. le gen dę. Oso by ta kie po da ją się
za pra cow ni ków ad mi ni stra cji, pra cow ni ków ZUS, człon ków ro dzi -
ny, krew nych są sia dów, przed sta wi cie li Unii Eu ro pej skiej, Na ro -
do we go Fun du szu Zdro wia i róż ne go ro dza ju ko mi te tów i sto wa -
rzy szeń. Hi sto rie, któ re przed sta wia ją to je dy nie pre tekst do ich
dzia łal no ści prze stęp czej.

Po móż tym, któ rych ko chasz

Czy wiesz, że w pol skim spo łe -
czeń stwie jest bar dzo wie le osób,
któ re przez la ta ży ją z nie do słu chem
uda jąc, że nie ma ją pro ble mu lub
też ma ją na dzie ję, że nikt się nie do -
wie, co nie ste ty ob ra ca się prze ciw ko
nim sa mym, bo sa me wy klu cza ją się
z ży cia ro dzin ne go i to wa rzy skie go
po przez utrud nio ną ko mu ni ka cję.

Czy zda jesz so bie spra wę z te go,
że oso by ma ją ce pro blem ze słu -
chem, wła śnie z po wo du wsty du nie
przy zna ją się do pro ble mu, a nie ste -
ty pro blem ze słu chem czę sto od -

dzia łu je źle, ta kże na oto cze nie i ro -
dzi nę tej oso by. Pro blem po gar sza -
nia słu chu jest ucią żli wy dla po zo -
sta łych do mow ni ków, gdyż na ra ża
ich na prze by wa nie w nad mier nym
ha ła sie (np. bar dzo gło śne słu cha nie
TV lub ra dia) i na ra ża ich rów nież
na wa run ki któ re i u nich mo gą po -
wo do wać po wsta wa nie pro ble mu
po gar sza nia słu chu. Bar dzo wa żna
jest po moc ro dzi ny, je śli wi dzisz, że
ktoś bli ski z Two je go oto cze nia ma
czę sty pro blem z usły sze niem ca ło -
ści wy po wie dzi al bo włą cza dźwięk
co raz gło śniej war to na mó wić ta ką
oso bę na od wie dze nie spe cja li sty. 

Tech no lo gia w dzie dzi nie pro te -
ty ki słu chu roz wi ja się bar dzo

szyb ko i jest w sta nie za spo ko ić
wszel kie wy ma ga nia do ty czą ce
apa ra tów słu cho wych za rów no te,
es te tycz ne, wiel ko ścio we jak i do -
ty czą ce ak tyw ne go lub no wo cze -
sne go sty lu ży cia, dla te go czym
szyb ciej ta kie oso by prze sta na uni -
kać te ma tu po sia da ne go pro ble -
mu ze słu chem, tym szyb ciej znów
w peł ni bę dą mo gły sły szeć ota cza -
ją ce dźwię ki bez na ra ża nia się
na po stę pu ją cą de pry wa cję słu chu.

Czę sto przez zbyt póź ne za uwa -
że nie, że ktoś cier pi na pro blem
ze słu chem, wy stą pi ło już dłu go -
trwa łe uszko dze nie słu chu i jest
za póź no by od po wied nio po móc
ta kiej oso bie. 

PAMIĘTAJ – im szybciej
niedosłuch jest wykryty, tym
lepiej. 

Dlatego KAŻDY powinien
regularnie badać swój słuch.

– narzekanie, że przez telefon
osoby z którymi
prowadzona jest rozmowa,
mówią niewyraźnie

– problem z rozpoznaniem
z której strony dochodzi dźwięk

– słyszenie dzwonienia lub
brzęczenie w uszach 

– często pada pytanie:
„Słucham?”, „Przepraszam,
czy mógłbyś powtórzyć?”

– bardzo głośne słuchanie radia
lub telewizji 

NA NASZYM SŁUCHU
POLEGAMY W WIELU RÓŻNYCH
SYTUACJACH ŻYCIOWYCH,
DLATEGO POWINNIŚMY GO
CENIĆ I CHRONIĆ!

Lu dzie re gu lar nie spraw dza ją
stan swo ich zę bów, czy wzrok ale
za po mi na ją, że słuch jest rów nież
bar dzo wa żny, bo bez nie go nie
je ste śmy w sta nie się spraw nie ko -
mu ni ko wać z oto cze niem. 

Za nim bę dzie za póź no…

Co po win no nas za nie po ko ić…

Oto cze nie i ro dzi na…

Wsty dli wy pro blem…

Technologia odpowiada za potrzeby…

Wstydliwy problem Polaków – ubytek słuchu

promocja

ul. Cegłowska 80 
tel. 22 392 91 99

(Szpital Bielański)

ul. Żeromskiego 33
tel. 22 499 66 30

(przychodnia specjalistyczna)

Zmia ny w oświa cie dziel ni cy
Na se sji ra dy dziel ni cy za ję to się prze nie sie niem Ze spo łu Szkół

nr 28 z Mo ko to wa na Żo li borz. Na sa mym po cząt ku rad ni pod ję li wa -
żne uchwa ły, w któ rych wnio sko wa li do ra dy War sza wy o li kwi da cję
sied miu szkół śred nich i prze kształ ce nie ko lej nych dwóch w in ne.

Na uczy ciel z Zespołu Szkół nr 28
Bożena Że moj da 
prze ma wia do ra dy dziel ni cy



Za sta na wiam się ko mu prze -
szka dza ły drze wa na Po to ku? Je śli
cho dzi o drze wa, je stem kom plet -
nym igno ran tem. Być mo że na le -
ża ło je wy ciąć bo stwa rza ły za gro -
że nie? Być mo że. Ale je śli tak, to

dla cze go nie usu nię to lub przy naj -
mniej nie za bez pie czo no in nych
oko licz nych za gro żeń? Pod czas
sro giej zi my w sto ją cym nie opo dal
„skan se nie” za wa li ła się ścia na.
Czę ścio wo, i jak wi dać pro fe sjo -

nal nie, za bez pie czo no do stęp
na za wa lo ne po dwór ko. Za pa rę
dni, gdy sło necz ko za cznie moc niej
przy grze wać i dnie sta ną się dłuż -
sze, miej sce za pew ne sta nie się
pla cem za baw miesz ka ją cej w oko -
li cy mło dzie ży. Mo że na le ża ło by
po my śleć nad so lid nym za bez pie -
cze niem oko licz nych gru zów sko ro
nie moż na ich ro ze brać?

Ser giusz Kor na tow ski

Wy cin ka drzew na Po to ku

Współ cze sna cy wi li za cja wią że się z
ogrom ny mi prze mia na mi nie mal we
wszyst kich dzie dzi nach ży cia, rów nież w
dzie dzi nie ży wie nia czło wie ka. Żyw ność na -
tu ral na utra ci ła swą war tość bio lo gicz ną w
wy ni ku za stą pie nia żyw no ścią prze two rzo -
ną; ra fi na cja po zba wi ła po karm bez cen ne go
błon ni ka, sze re gu mi kro ele men tów i wi ta -
min, zaś pod da nie żyw no ści wy so kim tem -
pe ra tu rom do pro wa dzi ło do znisz cze nia en -
zy mów i zmia ny struk tu ry prze strzen nej
bia łek. Na stęp stwem prze twa rza nia żyw no -
ści by ło po ja wie nie się na nie spo ty ka ną
do tąd ska lę sze re gu prze wle kłych cho rób
„cy wi li za cyj nych” o cha rak te rze de ge ne ra -
cyj no – za pal nym z mia żdży cą i no wo two -
ra mi na cze le. Die ta wa rzyw no - owo co wa
dzię ki bo gac twu mi ne ra łów wy ka zu je efekt
al ka li zu ją cy w prze ci wień stwie do współ -
cze sne go sty lu odży wia nia się, któ ry opie ra
się głów nie na po kar mach za kwa sza ją cych,
czy li po kar mach ra fi no wa nych. Po nie waż
za kwa sze nie wią że się z oste opo ro zą, więc

die ta opar ta na wa rzy wach i owo cach jest
ko rzyst na w le cze niu i pro fi lak ty ce oste opo -
ro zy. 

ZZaa  ssaa  ddyy  llee  cczzee  nniiaa  ddiiee  ttąą  wwaa  rrzzyyww  nnoo––oowwoo  ccoo  wwąą
W za le żno ści od wska zań, za le ca się

die tę opar tą na wa rzy wach ni sko skro bio -
wych.  Szcze gól nie cen ne są zie lo ne so ki,
któ re po cho dzą z zie lo nych pę dów ro ślin.
Są one bo gat szym źró dłem bio ak tyw nych
skład ni ków niż ko rze nie, po sia da ją chlo -
ro fil, któ re go bu do wa che micz na jest po -
dob na do he mo glo bi ny, ma ją ak tyw ne
en zy my, któ re oczysz cza ją, od tru wa ją,
od na wia ją krew, uła twia ją tra wie nie, al ka -
li zu ją, do star cza ją tle nu, ener gii, wi ta min
i mi ne ra łów w naj le piej przy swa jal nej po -
sta ci.

Przy kła dy zie lo nych pę dów na so ki:
na tka pie trusz ki, se ler na cio wy, bo twi na,
mni szek, po krzy wa, szczaw, szpi nak, bro -
kuł, ka pu sta, sa ła ta, kieł ki lu cer ny, tra wa
z psze ni cy.

MMee  cchhaa  nniizzmm  ddzziiaa  łłaa  nniiaa
Die ta wa rzyw no – owo co wa w po rów na -

niu z tra dy cyj nym ży wie niem do star cza pię -
cio krot nie mniej szej ilo ści ka lo rii (do 800
kcal/dzień), a ta kże bia łek i wę glo wo da nów.
Ilość tłusz czu jest 20 – krot nie mniej sza,
dla te go dla or ga ni zmu sta no wi ona ro dzaj
po stu lecz ni cze go.

W cza sie ta kiej die ty ca ły me ta bo lizm
prze sta wia się na to ry spa la nia, oczysz cza -
nia i re ge ne ra cji.

Prze strze ga nie za sad die ty po wo du je
ustą pie nie gło du.  Czę sto za ni ka też po żą -
da nie sło dy czy, mię sa i in nych uży wek.
Cza sa mi mo żna za ob ser wo wać już na po -
cząt ku die ty jak szyb ko or ga nizm usu wa
wszel kie de po zy ty biał ko we; zmniej sza ją się
guz ki tar czy cy, ta kże guz ki przy sta wach
pal ców, co fa ją przy kur cze i sztyw ność sta -
wów i po pra wia się spraw ność ru cho wa.

Jed nym z wa żniej szych me cha ni zmów
dzia ła nia die ty jest od blo ko wa nie za blo ko -
wa nych ge nów. Przy wró ce nie ak tyw no ści
ge nom uru cha mia re ge ne ra cję, sprzy ja od -
mło dze niu, ha mo wa niu no wo two rów i
przed łu że niu ży cia. W gru pie ba da nych pa -
cjen tów z cho ro bą wień co wą wy so ki po -
ziom cho le ste ro lu „złe go” LDL osią gnął

nor mę po 6 ty go dniach die ty, zaś „do bry”
HDL zwięk szył się w tym cza sie rów nież
osią ga jąc za kres nor my. 

CCoo  ddaa  lleejj??
LLee  cczzee  nniiee  ddiiee  ttąą  wa rzyw no – owo co wą

wspo ma ga ak tyw ny ruch. Nic nie wy nisz cza
na sze go or ga ni zmu tak, jak brak ru chu. Je -
śli pro wa dzi my sie dzą cy tryb ży cia na sze
ser ce ma mniej szą wy dol ność, za ni ka ją
mię śnie. W re zul ta cie szyb ciej się mę czy -
my, przy bie ra my na wa dze, wzra sta po ziom

cho le ste ro lu we krwi. Po nad to spa da od -
por ność or ga ni zmu, a więc sta je my się
bar dziej po dat ni na cho ro by, ta kże te cy wi -
li za cyj ne jak cu krzy ca, mia żdży ca czy nad -
ci śnie nie tęt ni cze. Zdro wy tryb ży cia za le ży
przede wszyst kim, od na szej ak tyw no ści fi -
zycz nej. 

WWaa  żżnnee  jjeesstt  zzaa  tteemm,,  aabbyy  kkaa  żżddee  ggoo  ddnniiaa
ddoo  ssttaarr  cczzyyćć  sswwoo  jjee  mmuu  cciiaa  łłuu  ookkoo  łłoo  ggoo  ddzzii  nnyy
rruu  cchhuu..  

CCzzyymm  mmoo  żżnnaa  wwssppoo  mmóócc oczysz cza nie or -
ga ni zmu w trak cie die ty?  Po nie waż tok sy -
ny są głów ną przy czy ną cho rób, dla te go też
na le ży je usu nąć wszel ki mi do stęp ny mi
spo so ba mi.  Wśród me tod wspo ma ga ją -
cych na le ży pod kre ślić ruch, a zwłasz cza
spa ce ry, gim na sty kę, ćwi cze nia oczu we -
dług Ba te sa, si łow nia itp.

Ruch uru cha mia w or ga ni zmie te sa me
me cha ni zmy co post; wy wo łu je re duk cję
ma sy cia ła, ci śnie nia, cu kru, cho le ste ro lu,
za krze pów itp. Po moc ne są też le wa ty wy,
hy dro ko lo no te ra pia, ma sa że, sau na i za bie -
gi fi zy ko te ra peu tycz ne.

IInn  ffoorr  mmaa  ccjjaa  oo  ttuurr  nnuu  ssaacchh  ii  rree  zzeerr  wwaa  ccjjaa::  tteell..
++4488  2233  669966--3300--1133,,  kkoomm..  550033--001155--668866;;
ffaaxx..  ++4488  2233  665544--1100--8877    

wwwwww..wwee  llsskkii..ppll  ee  --mmaa  iill::  iinn  ffoo@wwee  llsskkii..ppll
lluubb  aawwdd@wwee  llsskkii..ppll  

WELSKA DROGA DO ZDROWIA
“W przy pad kach na głych i po wa żnych za cho ro wań lub w sta nach za gro -
że nia ży cia le cze nie far ma ko lo gicz ne jest czę sto je dy nym ra tun kiem
lecz je śli ono za wo dzi, a cho ro ba przed łu ża się, za chę cam do sto so wa -
nia die ty wa rzyw no – owo co wej, ja ko no wa tor skiej me to dy pro fi lak ty ki
i le cze nia.“ – Dr. med. Ewa Dą brow ska
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Ra port ZGN
W trak cie ob rad po łą czo nych

ko mi sji rad ni wy słu cha li spra -
woz da nia z dzia łal no ści ZGN
za 2012 rok. Spra woz da nie
przed sta wił oso bi ście dy rek tor.

Żo li bor ski Za kład Go spo da ro wa -
nia Nie ru cho mo ścia mi wła da 1654
lo ka la mi miesz kal ny mi, 167 użyt ko -
wy mi, 72 ga ra ża mi i sied mio ma ha -
la mi po sto jo wy mi. W 2012 ro ku wy -
po wie dzia no 101 umów, głów ną
przy czy ną by ło za dłu że nie prze kra -
cza ją ce trzy mie sią ce. Z dłuż ni ka mi
czę sto za wie ra no ugo dy. W 80%
przy pad ków do trzy my wa li oni wa -
run ków ugo dy oraz pła ci li na bie żą -
co czyn sze. 

Wpro wa dzo no no wy re gu la min
dzia ła nia ZGN. Za rzą dzo no au dyt
i wpro wa dzo no Cer ty fi kat Za rzą -
dza nia Ja ko ścią ISO. 

W 2012 ro ku od zy ska no o bli -
sko 10% wię cej pie nię dzy z dłu gów
na jem ców i dzier żaw ców niż
w 2011.

Ta licz ba zwró ci ła uwa gę rad ne -
go Kon dra ta, któ ry ana li zu jąc
spra woz da nie za czął się do py ty -
wać czy za dłu że nie na jem ców
i dzie rżaw ców przy pad kiem się
nie zwięk szy ło. Wąt pli wo ści
radnego po dzie li li po zo sta li rad -
ni, ta kże rzą dzą cej ko ali cji. W od -
po wie dzi pa ni księ go wa po da ła,
że za dłu że nie na jem ców i dzie -

rżaw ców, po rów nu jąc la ta 2011
i 2012, wzro sło, na to miast spa da
je go dy na mi ka.

Na za koń cze nie dy rek tor ZGN
zo bo wią zał się przed sta wić da ne
za 2012 rok, od no szą ce się jed no -
cze śnie do 2011 ro ku, w for mie po -
rów na nia. Zo sta ną one przed sta -
wio ne na naj bli ższej se sji ra dy dziel -
ni cy. Rad ni ta kim sta no wi skiem zo -
sta li usa tys fak cjo no wa ni, ra port
ZGN zo stał za opi nio wa ny po zy tyw -
nie i jed no myśl nie przez wszyst kich.

Ro bert Na piór kow ski

MMee  ttoo  ddaa  llee  cczzee  nniiaa,,  kkttóó  rraa 5500  llaatt  ttee  mmuu  bbyy  --
łłaa  ddoo  ssttęępp  nnaa  ttyyll  kkoo  ddllaa  nniiee  lliicczz  nnyycchh,,  ddzziiśś
ssttaa  jjee  ssiięę  ccoo  rraazz  bbaarr  ddzziieejj  ppoo  wwsszzeecchh  nnaa..
WW JJaa  ppoo  nniiii  ssttoo  ssuu  jjee  jjąą  jjuużż 1100%%  ssppoo  łłee  cczzeeńń  --
ssttwwaa,,  jjeesstt  ooggóóll  nnoo  ddoo  ssttęępp  nnaa  ww UUSSAA..  WW EEuu  --
rroo  ppiiee  ZZaa  cchhoodd  nniieejj  bbaarr  ddzzoo  sszzyybb  kkoo  rroozz  wwii  jjaa
ssiięę  ii zzaa  ssttęę  ppuu  jjee  llee  cczzee  nniiee  ffaarr  mmaa  kkoo  lloo  ggiicczz  nnee..

CChhcciiee  llii  bbyy  śśmmyy,,  aabbyy  ttaa  kkżżee  PPaańń  ssttwwoo
mmiiee  llii  sszzaann  ssęę  ppoo  zznnaa  nniiaa  tteejj  rree  wwee  llaa  ccyyjj  nneejj,,
bbeezz  ppiieecczz  nneejj  ii pprroo  sstteejj  ddoo zzrroo  zzuu  mmiiee  nniiaa  ffoorr  --
mmyy  llee  cczzee  nniiaa,,  ppoo  llee  ggaa  jjąą  cceejj  nnaa rree  ggee  nnee  rraa  ccjjii
kkoo  mmóórr  kkii..  PPrroo  ssii  mmyy  zzaa  ppoo  zznnaaćć  ssiięę  zz llii  ssttaa  mmii,,
jjaa  kkiiee  oottrrzzyy  mmuu  jjee  mmyy  oodd nnaa  sszzyycchh  ppaa  ccjjeenn  --
ttóóww,,  kkttóó  rrzzyy  zzddee  ccyy  ddoo  wwaa  llii  ssiięę  ddbbaaćć  oo sswwoo  jjee
zzddrroo  wwiiee  ssttoo  ssuu  jjąącc  ppoo  llee  mmaa  ggnnee  ttyycczz  nnee  mmaarr  --
kkii  BIO MAG..  

Po 3 ty go dniach apli ka cji prze sta łam
brać bar dzo sil ne le ki prze ciw bó lo we,
po któ rych bo lał mnie żo łą dek i mu sia -
łam brać ta blet ki osło no we. Po 4 mie sią -
cach re ha bi li ta cji, prze sta ły bo leć ko ści,
po ru szam się szyb ciej, ci śnie nie ure gu -

lo wa ło się, prze sy piam do brze no ce,
spa ce ru ję, sta łam się mniej ner wo wa. 

ZZoo  ffiiaa,, 7700  llaatt
((zzwwyy  rroodd  nniiee  nniiee  kkrręę  ggoo  ssłłuu  ppaa  sszzyyjj  nnee  ggoo

ii llęę  ddźźwwiioo  wwee  ggoo,,  oossttee  ooppoo  rroo  zzaa  
ii nnaadd  ccii  śśnniiee  nniiee  ttęętt  nnii  cczzee))

Po dwóch mie sią cach apli ka cji, by ła
już znacz na po pra wa, na to miast po sied -
miu mie sią cach nad ci śnie nie tęt ni cze
znik nę ło. Mia łem na dol nej koń czy nie
ży la ki od po nad 30 lat. Po trzy mie sięcz -
nej apli ka cji po ży la kach nie ma śla du.

TTaa  ddee  uusszz,,  JJee  ddwwaabb  nnoo
((nnaadd  ccii  śśnniiee  nniiee  ttęętt  nnii  cczzee  ii mmiiaa  żżddżżyy  ccaa))

Po sta no wi łam ra zem z ro dzi ną, że
spró bu ję le czyć się tym apa ra tem w do -
mu. Uży wam apa ra tu BIO MAG dwa ra zy
w cią gu dnia i wi dać efek ty: ból krę go -
słu pa mi nął, jak ta kże ból nóg oraz na pa -
do we bó le mi gre no we. Z ca łą pew no ścią
mo gę po wie dzieć, że to dzia ła! Resz ta

mo jej ro dzi ny ta kże ko rzy sta z apa ra tu
BIO MAG. Je ste śmy bar dzo za do wo le ni,
że mo żna tą me to dą le czyć się w do mu,
bez kosz tów re ha bi li ta cji oraz far ma ko lo -
gii.

KKaa  rroo  llii  nnaa,, 2288  llaatt

Bez le ków nie wy trzy my wa łam jed ne -
go dnia, te raz ich nie za ży wam. W tej
chwi li, po za bie gach, sły szę du żo le piej.
Mój stan zdro wia po lep szył się na ty le,
że nie my ślę o le kach i le ka rzu. Z mo je go
apa ra tu ko rzy sta ją jesz cze 3 oso by. 

GGrraa  żżyy  nnaa,,  TTrrzzee  bbiieeżż
((rreeuu  mmaa  ttoo  iiddaall  nnee  zzaa  ppaa  llee  nniiee  ssttaa  wwóóww,,

bbóó  llee  kkrręę  ggoo  ssłłuu  ppaa  llęę  ddźźwwiioo  wwee  ggoo
ii sszzyyjj  nnee  ggoo,,  bbóó  llee  ppllee  ccóóww,,  rrąąkk  ii nnóógg,,

zzaa  ppaa  llee  nniiee  bbęę  bbeenn  kkaa  ii uucchhaa  śśrroodd  kkoo  wwee  ggoo))

W po cząt ko wej fa zie mia łam cu kry po -
wy żej 200, a po sys te ma tycz nym sto so -
wa niu BIO MAG, cu kier ob ni żył się
do 90. Nad ci śnie nie ure gu lo wa ło się. Je -

stem pod sta łą kon tro lą le kar -
ską i wszy scy się dzi wią z mo -
ich po stę pów w le cze niu. 

MMaa  rriiaa,,  OOppoo  llee

DO ŁĄCZ DO GRO NA
PO NAD 7000 ZA DO WO -
LO NYCH PA CJEN TÓW.

Za po znaj się z dzia -
ła niem sprzę tu re ha bi -
li ta cyj ne go BIO MAG.
Wejdź na stro nę
www.bio mag -po land.pl

W CE LU UMÓ WIE NIA
SIĘ NA KON SUL TA CJE
PRO SI MY O KON TAKT
POD NU ME REM TE LE -
FO NU 663 925 669.

CZY MOŻNA WYLECZYĆ SIĘ BEZ LEKARSTW? BIOMAG – MEDYCYNA XXI WIEKU
Cho ro by zwy rod nie nio we sta wów, nad ci śnie nie, cu krzy ca, ży la ki, dna mo cza no wa, reu ma tyzm, oste opo ro za, ast ma, stward nie nie roz sia ne  - to tyl ko nie któ re

ze scho rzeń, któ re dzię ki sprzętowi rehabilitacyjnemu BIO MAG, mo gą zo stać po wstrzy ma ne lub cał ko wi cie wy le czo ne.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7204



Czym je ste śmy? Co ro bi my?
Je ste śmy sto wa rzy sze niem

opie kuń czym. Po ma ga my tym,
któ rzy po le cze niu on ko lo gicz -
nym, wy pi sy wa ni są ze szpi ta la
do do mu z wy pi sem „pa cjent wy -
ma ga le cze nia pa lia tyw ne go”.
Każ dy kto to prze żył, wie jak
trud ny jest to mo ment dla cho re -
go i ca łej je go ro dzi ny, a dla sa -
mot nej oso by szcze gól nie. Od tej
chwi li, od zgło sze nia do HO SPI -
CJUM, za czy na się na sze za da -
nie, a wła ści wie służ ba, gdyż je ste -
śmy or ga ni za cją po żyt ku pu blicz -
ne go i na sza po moc jest nie od -
płat na. Słu ży my więc po mo cą
i zwy kłą ludz ką życz li wo ścią. Za -
pew nia my wspar cie le kar skie, pie -

lęg niar skie i psy cho lo gicz ne. Na si
wo lon ta riu sze są do pań stwa dys -
po zy cji. W ra zie po trze by wy po ży -
cza my sprzęt me dycz ny i za opa -
tru je my w środ ki hi gie nicz ne
i opa trun ko we.

Kim je ste śmy?
Je ste śmy ze spo łem lu dzi do brej

wo li. Dzia ła my od ćwierć wie ku.
Na sze WHS li czy so bie kil ka dzie -
siąt osób. Trud no nas po li czyc do -
kład nie, bo liczba wo lon ta riu szy
jest zmien na, za wsze ktoś przy -
cho dzi i od cho dzi. Mo że my po -
wie dzieć na pew no, że rocz nie
udzie la my po mo cy oko ło 200 cho -
rym i ich naj bli ższym.

Gdzie je ste śmy i dzia ła my?
Te re nem na szej dzia łal no ści

jest le wo brze żna War sza wa,  z wy -
jąt kiem Ur sy no wa i oko lic, a na -
szą sie dzi bą pl. In wa li -
dów 10 m. 73. Ma my te le -

fon 22 839-23-73 i stro nę in ter ne -
to wą www.whs.pl

Pra cu je my przy tym w bar dzo
skrom nych wa run kach i dla te go
sta ra my się o więk szy lo kal,
w czym po ma ga nam urząd dziel -
ni cy Żo li borz.

Z cze go ży je my?
Ja ko or ga ni za cja po żyt ku pu -

blicz ne go je ste śmy do to wa ni
przez Urząd m.st. War sza wy i fun -
da cję Wspól na Dro ga. Na sze ist -
nie nie za wdzię cza my też da ro wi -
znom od Pań stwa, za któ re je ste -
śmy bar dzo wdzięcz ni, a ta kże
wpła tom 1% po dat ku. Dzie ki te -
mu, mo że my do trzeć z na szą po -
mo cą do ko lej nych cho rych.

Mag da Ko nop ka

WHS
Po móż nam! Ofia ruj 1% po dat ku
KRS 0000041113
lub da ro wi znę nr kon ta:
70 1020 1026 0000 1602 0015

War szaw skie Ho spi cjum Spo łecz ne

Pro si my Pań stwa o uwa żne prze czy ta nie te go
tek stu! Mo że sło wo HO SPI CJUM nie bę dzie w Was
wzbu dzać lę ku i sta nie się zro zu mia łe i tym sa -
mym bli ższe.
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NNyy  lloonn  ww pprroo  ttee  ttyy  ccee  zznnaa  llaazzłł  zzaa  ssttoo  ssoo  wwaa  nniiee  ww llaa  ttaacchh 5500..
uubbiiee  ggłłee  ggoo  wwiiee  kkuu..

WW mmoo  iimm  ggaa  bbii  nnee  cciiee  jjeesstt  ccoo  nnaajj  mmnniieejj  oodd 88  llaatt,,  aallee  ww PPooll  --
ssccee  wwcciiąążż  uucchhoo  ddzzii  zzaa tteecchh  nnoo  lloo  ggiięę  nnoo  wwąą..

Fak tem jest, że dla pew nych pa cjen tów pro te za ny lo no wa jest
świet nym roz wią za niem. Po pierw sze ma wie czy stą gwa ran cję je śli
cho dzi o zła ma nie lub pęk nię cie – bo pod wpły wem nad mier ne go

ob cią że nia pro te za wy gi na się. Pa cjen ci, któ rzy wy ma ga ją przy go to -
wa nia chi rur gicz ne go przed za ło że niem in ne go ro dza ju pro tez, w tym
wy pad ku ta kie go przy go to wa nia nie wy ma ga ją. Ny lon dzię ki swo jej
ela stycz no ści mo że omi nąć wy pu kło ści kost ne czy in ne szcze gó ły
ana to micz ne, któ re prze szka dza ją w no sze niu pro te zy tra dy cyj nej.
Jed nak tym co naj bar dziej pa cjen ci so bie ce nią w pro te zach ny lo no -
wych, jest brak ja kich kol wiek ele men tów me ta lo wych. Pro te zy te nie
ma ją kla mer. Są cień sze, lżej sze, nie po wo du ją uczu leń.

Ar tur Pie trzyk

Rejestracja telefoniczna
tel. 22 676-59-56,

608-519-073

War sza wa,
ul. My śli bor ska 104, piętro I

po n.-czw.: 10–12 i 15–18
www.su per den ty sta.com.pl

Ela stycz ne pro te zy ny lo no we

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 5

Pa mię ta my, czym jest i czym się
koń czy od po wie dzial ność zbio ro -
wa. Naj bli żej się ga my pa mię cią
do ko mu ny, a do sko na łą ilu stra cją
oma wia ne go te ma tu jest film Sta -
ni sła wa Ba rei pt. „Al ter na ty wy 4”.
Cze ka ją nas za tem dy żu ry

w śmiet ni ku, ko niecz nie w ukry -
ciu, w na dziei „upo lo wa nia” lo ka -
to ra-szkod ni ka, któ ry nie se gre gu -
je od po wied nio śmie ci i za nie -
czysz cza śmiet nik, tym co nie po -
wi nien. Je śli już go na mie rzy my,
ko niecz nie trze ba go sfil mo wać

na go rą cym uczyn ku, ewen tu al nie
pod słu chać i szyb ciut ko do nieść
do go spo da rza do mu, a jesz cze le -
piej do za rzą du i ko niecz nie
do urzę du. Na stęp nie po wo łaj my
ko mi tet osie dlo wy ds. se gre ga cji
od pa dów, aby sa me mu nie paść
łu pem ko lej ne go my śli we go. Ta ką
mrocz ną rze czy wi stość fun du ją
nam rad ni od śmie ci.

W dal szym cią gu nie ja sne są dla
mnie po wo dy wpro wa dzo nej pod -
wy żki za wy wóz śmie ci na te re nie
War sza wy i przy le głych gmin. Do -
bie ga ją mnie gło sy, że lu dzie roz -
wa ża ją wy mel do wa nie się z War -
sza wy, bo w dzi siej szych cza sach,
pa no wie rad ni, wszy scy li czy my
ka żdą zło tów kę. Je śli wy da je się
wam, że bez udo ku men to wa nia,
od po wied niej kam pa nii i prze ko -
na nia lu dzi, co do ko niecz no ści
wpro wa dze nia pod wy żek, mo żna
do bro wol nie dre no wać ludz kie
kie sze nie, to na wet ja się bun tu ję!

Ewa Za bo row ska

Trium fal ny po wrót Sta ni sła wa Ba rei
W spra wie tzw. „usta wy śmie cio wej”, o któ rej się na bie żą co

co raz wię cej do wia du je my, wciąż mnie coś bul wer su je. Ostat nio
np. usły sza łam w ra diu stwier dze nie, że je śli ja kaś ko mi sja
(chy ba śmie cio wa) uzna, że śmie cie znaj du ją ce się w śmiet ni ku
nie bę dą, jak ro zu miem, do sta tecz nie po se gre go wa ne, to wspól -
no ta lub spół dziel nia za pła cą więk szą kwo tę za wy wóz śmie ci.
Więk szą, niż ta no wa wy so ka.



NIERUCHOMOŚCI

Poszukuję do wynajęcia lub kupienia
niedużego lokalu (30-50 m2) na sklep
z markowymi alkoholami na Żoliborzu

lub Bielanach 606-156-876

DOM SPRZEDAM

Nowe domy w Dosinie atrakcyjna cena!
Działki od 800 m2! Powierzchnia

użytkowa od 125 m2! Tel. 691-444-202

DZIAŁKĘ BUDOWLANĄ SPRZEDAM
·Działki rekeracyjne nad jeziorem, 150
km od W-wy, 11 zł/ m2, 605-099-422
·Sprzedam działkę rolną w Tykocinie, Białystok
woj. podlaskie 1,42 ha. 510-255-898

LOKAL UŻYTKOWY DO WYNAJĘCIA
·Stary Zoliborz 36 m2 608-48-33-22

GRUNT SPRZEDAM
·Działki nad rzeką Skrwą, powiaty:
sierpecki, płocki, tanio, 605-099-422

INNE NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM
·Teren rekreacyjno-leśny, 6 ha, 135 km
od W-wy, 94 tys., tel. 512-509-730

1-POKOJOWE DO WYNAJĘCIA
·Meble, po remoncie 633-27-33

USŁUGI STOLARSKIE
·Meble na wymiar 22 773-15-13, 504-824-568

USŁUGI TRANSPORTOWE
·A.Przeprowadzki, Sprzątanie Piwnic, Wywóz
Mebli 512-139-430
·AA Przeprowadzki 24h/7 wywóz starych
mebli, AGD RTV 607-66-33-30
·Przeprowadzki, transport 601-753-845;
22 833-65-19

USŁUGI INNE
·Anteny, telewizory – naprawa, dojazd
602-216-943
·Czyszczenie karcherem dywanów,
tapicerki 694-825-760

·Domowe Naprawy TV dekodery TCN
601-350-589
·Lodówki, pralki, telewizory – naprawa
694-825-760
·Naprawa maszyn do SZYCIA tel. 22 614-33-03
·Opróżnianie: piwnic, strychów, garaży, wywóz
mebli, gruzu AGD i innych tel. 503-711-500
·Pralek naprawa 22 666-55-22, 516-144-566
tanio, gwarancja

PPrraanniiee  ddyywwaannóóww,,  ttaappiicceerreekk,,  wwyykkłłaaddzziinn  55 zzłł//mm22

550022--448877--889900

KOMPUTERY
·0 000 12h Tani Serwis Komputerowy 18
zł/h 24 H Dojazd 0 zł 503-432-422

BUDOWLANE
·0000 Remonty i wykończenia! Solidnie
i profesjonalnie – 504-474-694
·Cyklinowanie 3x lakierowanie, układanie,
reperacje 662-745-557
·Cyklinowanie układanie lakierowanie parkietów
501-126-177, 500-240-976
·ELEKTRYK Awarie Pomiary 506-506-006
·Glazura hydraulika malowanie panele
606-33-44-33
·Kominki – 513-127-630
·Parkiety, mozaiki, schody, układanie,
cyklinowanie, ceny producenta, tel. 507-153-870
·Remonty 782-161-343

·Remonty mieszkań, solidnie tel. 793-560-680
·Tynki gipsowe, cementowo-wapienne tel.
511 529 965 www.budax.pl

FINANSE

Biuro rachunkowe – KPiR, KH, kadry,
płace, ZUS. Doświadczenie w obsłudze
osób fizycznych i spółek. OC. PIERWSZY

MIESIĄC GRATIS!Tel. 506-098-980

·Kredyt na PIT do 150.000 tel. 505-674-137
·Księgowy – pełen zakres. Tel. 780-589-506
·Pożyczki pod zastaw HIPOTEKI nieruchomości.
Z zadłużeniami, bez przedpłat, bez BIK, ZGODNIE
Z USTAWĄ. 602-303-202 bezpieczna-pozyczka.pl

TURYSTYKA
·MAZURY, 7 DNI OD 540 ZŁ Z WYŻYWIENIEM.
JEZIORO, LAS, KAMERALNIE. TEL.
89 621-17-80, WWW.SZCZEPANKOWO.PL

ZDROWIE I URODA

A testy alergiczne, odczulanie
22 814-52-40

·Dr psychologii Łomianki 668-775-123

PPssyycchhoolloogg,,  ppoorraaddnniiccttwwoo,,  tteerraappiiaa..  ŻŻoolliibboorrzz..  TTeell..
660033--660066--885555

SSttrrzzyyżżeenniiee  mmęęsskkiiee  1100  zzłł,,  ssttrrzzyyżżeenniiee  ddaammsskkiiee  1155  zzłł,,
ttrrwwaałłaa  kkoommpplleett  5500  zzłł  –– ssaalloonn  2222 882233--8822--8811

Terapia antynikotynowa 22 814-52-40

GASTRONOMIA

Wina na WESELE, IMIENINY, IMPREZĘ
FIRMOWĄ – dobiorę do potraw, doradzę,

dowiozę na miejsce 798-877-356

DAM PRACĘ

Gabinet Biorezonansu Warszawa-
Modlińska zatrudni lekarkę. Godziny
pracy do ustalenia, tel. 22 814-52-40

Samodzielne prowadzenie sklepu
specjalistycznego z winami, oczekujemy

doświadczenia w sprzedaży
bezpośredniej lub detalicznej, najlepiej

w branży alkoholowej lub podobnej,
konieczne prawo jazdy i samochód.
CV: piotr.krajczynski@dobrewina.pl

TTEESSTTOOWWAANNIIEE  KKOOSSMMEETTYYKKÓÓWW..  PPoosszzuukkuujjeemmyy
oossóóbb  ww wwiieekkuu  1188--6655  llaatt..  WWiięęcceejj  iinnffoorrmmaaccjjii  nnaa

mmiieejjssccuu::  uull..  SSłłoowwaacckkiieeggoo  2277//3333 mm..  3344,,  lluubb  ppoodd
nnrr  tteell..  2222 883322--3377--8899  ww ggooddzz..  0099::33----1155::0000

WYPOCZYNEK
·Wypoczynek przez cały rok w ciszy i spokoju
wśród jezior i lasów 100 km od Warszawy, bardzo
dobre warunki, weekendy, święta 24 235-82-94,
695-642-518

RÓŻNE
·KUPIĘ płyty winylowe. nr tel. 605-666-118
·Kupię ZŁOM: piece, kaloryfery, rury, wanny,
wraki samochodowe (wszystko co metalowe).
Dojadę tel. 503-711-500
·Skup książek – dojazd, 602-254-650

ANTYKI
·AAANTYKI, SREBRO, ZŁOTO, PLATERY,
MONETY; DOJADĘ 503-500-705
·Antyczne, meble, obrazy, grafiki,
srebra, platery, książki, pocztówki,
odznaki, odznaczenia, szable, bagnety
tel. 504-017-418
·Antykwariat kupi książki i inne rzeczy w domu
klienta, 666-923-218
·OBRAZY, PLATERY, PORCELANĘ ORAZ INNE
KUPIĘ 501-050-948
·ZNACZKI, POCZTÓWKI, MONETY, MEDALE,
ORDERY ZA GOTÓWKĘ 516-400-434

KUPIĘ SAMOCHÓD
·Fabię-Toyotę 506-871-924
·Kupię każde auto osobowe i dostawcze
w każdym stanie, również rozbite oraz bez opłat.
Tel. 519-353-990
·Kupię każde auto z lat 98-2012. Najwięcej
zapłacę, szybki dojazd, gotówka 500-666-553
·Kupię każde auto: całe, uszkodzone,
nieopłacone, każdy rocznik 516-985-073
·Małolitrażowy 518-900-704

·Skup aut po 98r. Najwyższe ceny, płatność od
ręki, profesjonalna obsługa 500-540-100

KUPIĘ CZĘŚCI
·KUPIĘ nowe części do FIATA 125p i inne
501-041-555
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OGŁOSZENIA DROBNE

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7206

OGŁOSZENIA
DROBNE

WWW.ECHODROBNE.PL



War to jest za in te re so wać się
cie ka wy mi pro gra ma mi tre nin go -
wy mi, któ re ofe ru ją klu by fit ness
znaj du ją ce się w oko li cy. A mo że
znaj dzie cie w nich coś dla sie bie?

Pod sta wa – chęć zmian
W dzi siej szym świe cie cię żko

zna leźć chwi lę na ak tyw ność fi -
zycz ną. Zaw sze znaj du je my ja kieś
wy mów ki i uspra wie dli wia my się

bra kiem cza su, zmę cze niem, in ny -
mi wa żniej szy mi obo wiąz ka mi
dnia co dzien ne go. A prze cież
ruch to zdro wie! War to od na leźć
w so bie si łę i roz po cząć re gu lar ną
ak tyw ność fi zycz ną. Naj trud niej -
szy oczy wi ście jest po czą tek. Sa -
mo pod ję cie de cy zji, że chce się
roz po cząć tre ning jest już po ło wą
suk ce su. Ko lej ne wy zwa nie – wy -
bra nie się na pierw szy tre ning.
Gdy już te dwa kro ki zo sta ną po -
czy nio ne, nie mo żna po zwo lić so -
bie na re zy gna cję. Po czą tek praw -
do po dob nie do ła twych nie bę -
dzie na le żeć, ale trze ba mieć te go
świa do mość i nie znie chę cać się.
Z bie giem cza su tre ning na sa li
fit ness sta nie się nie odzow nym
ele men tem w na szym ty go dnio -
wym gra fi ku, a ra dość i po zy tyw ny
wpływ ak tyw no ści fi zycz nej do dat -
nio wpły nie na po zo sta łe aspek ty
na sze go ży cia.

Pod kre ślić na le ży rów nież fakt,
że na ak tyw ność fi zycz ną ni gdy
nie jest za póź no. W ofer cie klu -
bów fit ness ka żdy mo że zna leźć
coś dla sie bie. Naj wa żniej sze, że -

by pod jąć de cy zję, a z do bo rem
tre nin gu nie po win no być pro ble -
mu. Z przy jem no ścią po mo że my
Pań stwu i chęt nie do ra dzi my do -
bór od po wied nich ćwi czeń w na -

szym nie daw no otwar tym klu bie
„Slim and Fun” na Żo li bo rzu,
przy ul. Bro niew skie go 28. Ofe ru -
je my ca łą ga mę ró żno rod nych za -
jęć fit ness, ta kich jak Pi la tes, Pła -
ski Brzuch, TBC, ABT, STEP,
a ta kże Tai Chi. Or ga ni zu je my
rów nież za ję cia w ra mach ak cji
„Od chu dza my Żo li borz”, któ re
czę ścio wo do fi nan so wa ne są
przez dziel ni cę Żo li borz. Ser decz -
nie za pra sza my.

„Slim and Fun” Fit ness Klub
Ga le ria Żo li borz
ul. Bro niew skie go 28,
War sza wa – Żo li borz
tel. 795-17-10-17

www.slim -fun.pl

GA LE RIA
ŻO LI BORZ
ŻY CZY CZY TEL NI KOM

ZDRO WYCH
I SPO KOJ NYCH ŚWIĄT

i za pra sza już w śro dę
3 kwiet nia o godz. 18.00
wszyst kich mi ło śni ków

zwie rząt na ko lej ne
spo tka nie z dr Do ro tą

Su miń ską, a w czwar tek
4 kwiet nia o godz. 18.00
w Żo li bar ku na ko lej ny

wie czór li te rac ki przy ka wie

Ga le ria Żo li borz
ul. Bro niew skie go 28

1 pię tro

Naj wa żniej szy pierw szy krok!
Okres zi mo wy nie za chę ca do czę stej ak tyw no ści fi zycz nej.

Oprócz okre su fe rii i cza su spę dzo ne go na sto ku nar ciar skim, więk -
szość z nas nie ma w na wy ku ak tyw ne go spę dza nia zi my. Mroź ne
i krót kie dni nie za chę ca ją do ru chu, któ ry jest prze cież bar dzo
waż nym czyn ni kiem po zy tyw nie wpły wa ją cym na na sze zdro wie. Do -
brym spo so bem na zdro wy i ak tyw ny re laks są za ję cia fit ness.

W po nie dzia łek 4 mar ca w ZSS
nr 50 miał miej sce Dzień Mię dzy -
na ro do wy.

Tra dy cyj nie od był się kier masz
przy sma ków. An glia za chę ca ła
fryt ka mi, Niem cy sa łat ką ziem nia -
cza ną i struc lą jabł ko wą, Hisz pa -
nia tor til lą, Ro sja pie ro ga mi i kwa -
sem chle bo wym, a Sta ny Zjed no -
czo ne hot -do ga mi i po pcor nem.
Ze bra ne pie nią dze prze ka za ne zo -
sta ną na ce le cha ry ta tyw ne.

Po po si le niu się sma ko ły ka mi
z ró żnych stron świa ta ucznio wie
mie li oka zję za bły snąć wie dzą
na te mat kra jów, i to nie tyl ko
tych eu ro pej skich, w kon kur sie
z na gro da mi. Dla nie jed ne go py -
ta nia oka za ły się za trud ne.

A czy ty wiesz, ile gwiaz dek ma
ame ry kań ska fla ga, czy też jak na -
zy wa się naj dłu ższa uli ca w Mo -
skwie?

Mag da le na Ki liś, Mar ta Rzecz kow ska

Dzień Mię dzy na ro do wy w ZSS nr 50

Straż nik z po li cjan tem, peł nią cy
służ bę na Żo li bo rzu, za trzy ma li
do kon tro li na ul. Kra siń skie go
opla, któ rym je cha ło dwóch mło -
dych lu dzi. Pod czas kon tro li zna -
le zio no przy jed nym z nich te le -

fon. Po spraw dze niu w ba zie oka -
za ło się, że po cho dzi on z kra dzie -
ży. „Wła ści ciel” telefonu zo stał
za trzy ma ny.

Źró dło: http: //www.stra zmiej -
ska.waw.pl/

Od zy ska ny te le fon
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– Ofe ru ją Pań stwo za rów no kur -
sy przy go to wu ją ce do ma tu ry, jak
i mo żli wość uzy ska nia wy kształ ce -
nia śred nie go. Kto mo że sko rzy stać
z Pań stwa ofer ty?

– Wszyst kie oso by, któ re nie
ukoń czy ły w prze szło ści szko ły
śred niej, mo gą za pi sać się do na -
sze go li ceum dla do ro słych. Na to -
miast oso by, któ re po sia da ją wy -
kształ ce nie śred nie, ale z ró żnych
przy czyn nie po de szły do eg za mi nu
ma tu ral ne go lub go nie zda ły, ma ją
szan sę po wtó rze nia ma te ria łu
na kur sie ma tu ral nym. Więk sza
część na szych słu cha czy to oso by
czyn ne za wo do wo, któ re ma ją wy -
zna czo ne ce le, a my te ce le po ma -
ga my im zre ali zo wać.

– Co uzy sku ją słu cha cze
po ukoń cze niu ta kie go kur su?

– Słu cha cze mo gą sko rzy stać
z mo żli wo ści zda wa nia eg za mi nu
ma tu ral ne go przy na szym li ceum.
Mo gą też przy stą pić do ma tu ry
w swo jej szko le ma cie rzy stej. Wszy -
scy jed nak pod czas kur su otrzy mu ją
od po wied nie przy go to wa nie me ry -
to rycz ne po trzeb ne, aby ta ki eg za -
min zdać z wy ni kiem po zy tyw nym.

– Ja kie oba wy ma ją naj czę ściej
oso by do ro słe, któ re de cy du ją się
na na ukę?

– Czę sto oka zu je się, że zda wa -
nie eg za mi nu ma tu ral ne go w szko -

le ma cie rzy stej jest dla da nej oso by
prze szko dą trud ną do po ko na nia.
By wa, że nie któ rzy słu cha cze de cy -
du ją się na zmia nę szko ły jesz cze
w trak cie trwa nia se me stru i przy -
cho dzą do nas. Cza sa mi zda rza się,
że oso by de cy du ją ce się na kurs nie
czu ją się kom for to wo z per spek ty -
wą przy stę po wa nia do eg za mi nu
ra zem z mło dzie żą w swo jej ma cie -
rzy stej szko le. Dla te go za le ży im
na po bie ra niu na uki oraz zda wa niu
eg za mi nu ra zem z gru pą po dob ną
wie ko wo i za wo do wo.

– Czy wie le osób ko rzy sta z Pań -
stwa ofer ty? 

– Na sze kur sy ma tu ral ne cie szą
się du żym za in te re so wa niem. Je ste -
śmy ta kże świa do mi, że na sza ofer -
ta jest praw do po dob nie naj tań sza
na ryn ku.

W chwi li obec nej koń czy my na -
bór na wio sen ną edy cje kur su, któ -
ra przy go tu je ab sol wen tów szkół
śred nich do eg za mi nu ma tu ral ne go
w ma ju 2014 ro ku. Wszyst kich, któ -
rzy my ślą o zda wa niu eg za mi nu
ma tu ral ne go w przy szłym ro ku, już
dziś ser decz nie za pra szam do na -
szej pla ców ki.

Jak zdo być wy kształ ce nie śred nie i zdać ma tu rę?
Kur sy ma tu ral ne i li ceum w jed nym miej scu

AS – Liceum Ogólnokształcące
dla Dorosłych 

ul. Odrowąża 15, Warszawa
Kontakt do sekretariatu:

tel. 663-925-669, 22 110-00-99
www.aschools.pl

Ostat nie miej sca na wio sen ną edy cję kur su przy go to wu ją ce go
do ma tu ry w 2014 ro ku cze ka ją na czy tel ni ków “Echa”

� – Na ma tu rę ni gdy nie jest za póź no – po wta rza dy rek tor AS – Li ceum Ogól no -
kształ cą ce go dla Do ro słych – mgr Mar ty na Mysz kow ska. – Nie wa żne czy ma się 20,
czy 50 lat, zdo by cie wie dzy z za kre su szko ły śred niej to in we sty cja po nad cza so wa.

7reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720



Gim na zja li ści z żo li bor skie go
„Al ka” 1 mar ca br. roz po czę li
przy go dę ży cia. Po dwu dzie sto go -
dzin nej pod ró ży au to ka rem do -
tar li do por tu we wło skim Li vor -
no, gdzie za cu mo wa ła „Po go ria”.
So bo ta upły nę ła na czyn no ściach
or ga ni za cyj nych, po zna niu ża -
glow ca i kil ku go dzin nym szko le -
niu z mor skie go bhp. 

Wszyst ko prze bie gło spraw nie,
więc wy go spo da ro wa li czas, aby
w nie dziel ny ra nek po je chać
do od le głej o 20 km Pi zy i obej -
rzeć słyn ną Krzy wą Wie żę. Te go
sa me go dnia, po obie dzie, „Po go -
ria” z mło dy mi że gla rza mi na po -
kła dzie wy ru szy ła w mo rze, kie ru -
jąc się w stro nę El by. 

Pierw sza noc na po kła dzie prze -
bie gła spo koj nie, pod roz gwie -
żdżo nym nie bem Ita lii, któ re go wi -
dok za chwy cił uczest ni ków, a ra no
ża glo wiec do bił do brze gu wy spy.

W po nie dzia łek gim na zjal na za -
ło ga wraz z opie ku na mi zwie dza ła

Port fer ra io i dom Na po le ona. Naj -
od wa żniej si zde cy do wa li się na ką -

piel w mo rzu. Ko lej na noc nie by ła
już tak spo koj na. Wiatr się wzma -
gał i za czął się sztorm. Ka pi tan
zde cy do wał obrać kurs na pół noc,
wzdłuż wło skie go wy brze ża. Noc
z po nie dział ku na wto rek by ła
trud na. Wia ło, pa da ło, bu ja ło i by -
ły ogrom ne fa le. Na sze dzie cia ki
mia ły aku rat noc ne wach ty i by ły
po 4 go dzi ny na po kła dzie, ale da ły
ra dę. Ra no „Po go ria” do tar ła
w oko li ce La Spe zii, gdzie bę dzie
sta ła na ko twi cy w za tocz ce, bo
port jest za ma ły. Czas na su sze nie
prze mo czo nych rze czy. Chęt ni wy -
bie ra ją się pon to nem na zwie dza -
nie mia stecz ka.

Mło dzież Gim na zjum nr 56 nie
tyl ko po zna je no we miej sca i zdo -
by wa no we umie jęt no ści, ale uczy
się pra cy w gru pie i od po wie dzial -
no ści.

Bar ba ra Ko wal czyk

Ucznio wie Gim na zjum nr 56 na Po go rii
Kil ku na sto oso bo wa gru pa trze cio kla si stów z Gim na zjum nr 56

przy ul. Fi la rec kiej wzię ła udział w „Szko le pod Ża gla mi”. Wy pra -
wę po prze dzi ły kil ku mie sięcz ne przy go to wa nia pod okiem ka pi ta na
Ry szar da Igna sza ka, któ ry pra cu je w na szej szkol nej bi blio te ce.

28 lu te go w Bi blio te ce dla Dzie ci
i Mło dzie ży nr 15 przy uli cy Bro -
niew skie go 9a ucznio wie ze Szko ły
Pod sta wo wej nr 92 za pre zen to wa li
in sce ni za cję „Pa mięt ni ka Blum ki”
Iwo ny Chmie lew skiej. Spek takl po -
łą czo ny był z in te re su ją cą pre zen ta -
cją o ży ciu i dzia łal no ści Ja nu sza
Kor cza ka.

Mło dzi ak to rzy, do sko na le
przy go to wa ni przez An nę Ho roń
i Wio let tę Paw lu czuk, z peł nym

za an ga żo wa niem za gra li swo je ro -
le, bu dząc uzna nie wi dzów. Cie -
ka wa sce no gra fia i ko stiu my
z epo ki do brze od da ły at mos fe rę
Do mu Sie rot.

Na przed sta wie nie licz nie przy -
by li za pro sze ni go ście: ucznio wie
ze Szko ły Pod sta wo wej nr 267
oraz do ro śli. Aplauz wi dow ni
i gra tu la cje po przed sta wie niu by -
ły naj lep sza na gro dą dla wy stę pu -
ją cych dzie ci.

In sce ni za cja Pa mięt ni ka Blum ki – SP nr 92

Do bie ra my wi no do po -
traw czy bie rze my
pod uwa gę przyj mo wa -
nych go ści?

Przede wszyst kim na le ży
się kie ro wać upodo ba nia mi
bie siad ni ków, nie za po mi na -
jąc jed no cze śnie o współ -
gra niu wi na ze świą tecz ny mi
po tra wa mi. 

Co za tem wy brać? Lep -
sze bia łe? A mo że czer -
wo ne?

Zaw sze mo że my po dać
oba ro dza je. Wszak w pra -

wie ka żdej ro dzi nie znaj dą
się ama to rzy za rów no bie li,
jak i czer wie ni.

A je śli chce my się zde -
cy do wać na je den ro -
dzaj?

Mu si my wziąć pod uwa gę
fakt, że za zwy czaj świę ta
wiel ka noc ne to przede
wszyst kim so sy na ba zie
ma jo ne zu i śmie ta ny oraz
ró żno ra kie mię si wa. Je śli
de cy du je my się na bia łe wi -
no, mo że my wy brać
na przy kład le ża ko wa ne
char don nay. Bę dzie do brym
kom pa nem lżej szych dań,
a rów no cze śnie zhar mo ni -
zu je się pie czo nym scha -
bem ze śliw ką lub wę dzo ną
szyn ką.

A czer wo ne?
Wy bierz my coś uni wer sal -

ne go, o zrów no wa żo nej
kwa so wo ści i du żej kon cen -
tra cji owo co wej. Do brze
zba lan so wa ne nie ule gnie

gę stym so som, a jed no cze -
śnie wspa nia le do peł ni so -
czy stą pie czeń.

Wiel ka noc to ta kże pe -
łen wa chlarz de se rów:
od ba bek po cząw szy,
przez ser ni ki, na ma zur -
kach skoń czyw szy…

Do ciast mo że my po dać
na przy kład rie slin ga z póź -

nych zbio rów, o na tu ral nej
sło dy czy, któ ra do sko na le
zrów no wa ży słod ki smak de -
se ru. Mo że my też po dać wi -
no wzmac nia ne. 

WIEL KA NOC JUŻ ZA CHWI LĘ, A WRAZ ZE ŚWIĘ TA MI DYLEMAT
– JA KIE WI NO PO DAĆ?

Na le ży pa mię tać, że nie po da -
je my wi na do dań z jaj, bę dą -
cych głów nym bo ha te rem
Świąt Wiel ka noc nych. Wy bie -
ra jąc wi no pa mię taj my, by
współ gra ło z in ny mi po tra wa -
mi, któ re zaj mą miej sce
na na szym sto le.

Nie za le żnie od ro dza ju wy bra ne -
go wi na pa mię taj my o za cho wa -

niu od po wied niej tem pe ra tu ry
trun ku pod czas ser wo wa nia,

któ ra uwy dat ni wszyst kie je go
atu ty.

źródło zdjęć:
1.http://www.dreamstime.com/
stock-photo-easter-painted-eggs-wine-
bottle-glass-image12663410
2. http://drinknectar.com/2012/04/03/
nectar-april-2012-spokane-wine-events/

Do brze do bra ne wi no mo że być wspa nia łym do peł nie niem wiel ka noc ne go sto łu.

Piotr Krajczyński
prowadzący

Piwnicę z winami
przy ul. Mickiewicza 30

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7208


